

体验乡村文化 激活消费潜力

河南金雀电子商务有限公司等单位开展“红色文艺轻骑兵”表演活动



活动现场

本报讯（文/图 全媒体记者张新理）5月1日，由河南金雀电子商务有限公司、驻马店夕阳红艺术协会主办，红色文化轻骑艺术团承办的“红色文艺轻

兵”——金雀地方戏、金雀说媒、红色革命舞蹈表演活动分别在驻马店乐山风景区和确山县靖宇广场举行，当天有2万余名观众在咱家门口共享文艺盛宴。

当日上午9时，在驻马店乐山风景区，近百名学生托举着巨幅国旗，拉开“金雀地方戏+金雀说媒”演出活动的序幕。《朝阳沟》《花木兰》等经典选段声声入耳。演员们精湛的表演将剧中人物形象刻画得栩栩如生。

接下来，是“金雀剧场+金雀说媒”互动环节，主持人妙语连珠，为在场的未婚男女牵线搭桥。

据悉，河南金雀电子商务有限公司搭建金雀剧场“金雀说媒+地方戏曲”平台，提升消费帮扶助农增收行动实效，激发乡村消费新活力，促进消费不断升温，吸引更多年轻人参与体验乡村文化活动，让群众成为乡村文化振兴的贡献者和受益者，形成全民参与乡村文化振兴的良好氛围。

“金雀爱心购”拉动农村消费·“金雀田园”建功乡村振兴

河南金雀电气股份有限公司 驻马店日报社 联办

市税务局第二税务分局 开展“税费服务体验师”活动

本报讯（通讯员 危薇）“现在办税真是太方便了，在家就可以办理许多事，不懂的还可以通过热线电话享受税务专家‘一对一’的辅导服务。”近日，市税务局第二税务分局市民中心窗口邀请几位汽车经销商和灵活就业社保缴费人作为“税费服务体验师”打卡办税服务厅，零距离体验办税过程，以不同视角查找在办税缴费过程中存在的问题。

活动中，税务人员向“税费服务体验师”宣传解读新的组合式税费支持政策，介绍税务部门为推进税费优惠政策落实采取的创新便利举措。随后，在税务人员的引导下，体验师们参观了办税服务厅的咨询导税区、自助办税区、电子办税区等功能区域，在现场操作自助办税终端打印契税完税证明、社保费缴费凭证等业务流程，了解河南税务APP、咱的驻马店等自助办税流程。

此外，为更好解决纳税人、缴费人难点堵点问题，切实提升其办税体验，工作人员对“税费服务体验师”提出的意见和建议及时进行收集、整理，并安排专人对接落实，做到问题件件有回音。

确山县税务局

税宣活动“乘”上公交车

本报讯（通讯员 刘媛媛 任思奇）连日来，确山县税务局积极拓展新的宣传渠道，针对公交车流动性强、人流量大、宣传受众广的特点，让公交车变身“税收宣传员”，让税收政策流动到城市的大街小巷。

“以前坐公交车时就是玩手机，今天发现车厢内出现了税收宣传公益海报，我试着扫二维码打开，没想到‘河南税务’公众号上的内容真多。作为一名小私营业主，以后我也可以随时随地了解税务知识，坐这趟车收获真大。”5月6日，乘坐公交车的确山居民李先生开心地说。

为扩大宣传影响力，确山县税务局与公交公司携手打造“最美税宣号”公交宣传车，精心挑选了客流量大、停靠站点多的2路公交车，将印有“河南税务‘码上办税’”和“税收连着你我他 诚信纳税靠大家”宣传标语的公益海报张贴在车厢内的公益广告栏里，营造税收宣传氛围，引导乘客下载“河南税务APP”办税缴费。

确山县税务局还组织“税宣服务队”，在2路公交车上以及公交车停靠的部分公交站点，向乘客发放个人所得税、小规模纳税人免征增值税等最新的税收政策资料200多份，为乘客耐心解答涉税问题30多个，辅导有需要的乘客在手机上办税缴费。

李国安：把小辣椒做成村民致富的产业

全媒体记者 张新理
通讯员 水涛 陶文友

“最近两天，湖北的老板来收购最后一批辣椒，请村民抢抓时机，及时采摘辣椒……”这几天，市人大代表、新蔡县俊达农民种植专业合作社经理李国安在辣椒种植户群里说，催促村民抓紧采摘最后的尾货，以免耽误种植下一茬辣椒。

5月5日，记者来到新蔡县弥陀寺乡程小寨村，见到了市人大代表、新蔡县俊达农民种植专业合作社经理李国安。“助推乡村振兴，产业振兴是核心，提高村民收入是根本落脚点，所以我这几年提的代表建议都是围绕村民反映的问题提出的。”李国安说，作为一名基层的人大代表，既要为人民代言，又要为政府献策。多年来，他情系家乡，心系“三农”，尽力替村民解决一件件看得见、摸得着的民生实事，认真践行着一名人大代表为人民服务的诺言，得到了村民的一致认可。

2019年，在天津创业成功的李国安回到新蔡县弥陀寺乡程小寨村，成立新蔡县俊达农民种植专业合作社，依靠种植辣椒和特色蔬菜走上致富道路。李国安始终时刻牢记自己的人大代表身份，带头种植辣椒，无论多忙，他都全身心投入到指导周边村民育苗、栽种、除草、打药的辣椒种植事业中，帮助村民联系收购厂商，畅通销售渠道。

“一人富不算富，大家富才算富。”为了带领村民一起致富，李国



李国安（右一）正在指导村民育苗辣椒苗，积极践行代表职责（资料图片）

安探索“合作社+农户”种植模式，将辣椒产业作为村民致富增收的“利器”，充分发挥人大代表的示范引领作用，创建人大代表助推产业致富示范基地，带动当地村民发展辣椒产业。

经过5年的不懈努力，目前，弥陀寺乡连片种植辣椒面积近4000亩，加工厂房600多平方米，辐射带动周边10余个村组、500多户种植小辣椒增收致富。形成新蔡县带动面广、效益明显、增收稳定、持续增收的特色产业。

“目前，我们合作社的新厂房新建好了，干辣椒和鲜辣椒的销售渠道也谈好了，集辣椒育苗、种植、生产、加工、销售于一体的模式已初步形成。产业链条的拉长，真正把新蔡县的辣椒产业做大做强，让更多群众增加更多的收入。”站在合作社即将竣工的新车间门前，李国安信心满满地说，“我决心把小辣椒做成大产业，在以后农业产业发展的道路上，我坚守自己的初心、扎根一线，用实际行动践行人大代表的使命与担当。”

新时代新担当新作为·人大代表风采录

新蔡县人大常委会 驻马店日报社联办